
                          Растворљивост супстанци 

 

               Супстанце се међусобно разликују по томе да ли се добро или слабо растварају  у 

води, што зависи од структуре и типа хемијских веза у супстанцама. Молекули воде 

садрже поларне ковалентне везе, па се у води углавном добро растварају једињења чији 

молекули садрже поларне ковалентне везе и једињења са јонском везом. Супстанце са 

неполарном ковалентном везом слабије се растварају у води. 

              Ако се нека супстанца добро раствара у води, то не значи да се може растворити 

неограничена количина те супстанце у одређеној количини воде. За сваку супстанцу пост-  

оји тачно дефинисана мера њене растворљивости. Способност неке супстанце  да са 

растварачем гради хомогену смешу назива се растворљивост . При изради рачунских 

задатака растворљивост се обележава словом R .     

                                                                                                                                 

                                                      

    

                                                                                  има 

 

 

 

 

 

 

     Растворљивост зависи од температуре. Код већине супстанци растворљивост се 

повећава са повећањем температуре. Постоје супстанце код којих се растворљивост 

смањује са повећањем температуре. 

Према садржају растворене супстанце раствори се деле на: 

 ● засићене растворе; 

 ● незасићене растворе; 

 ● презасићене растворе. 

                                                                                                 

РАСТВОРЉИВОСТ  

КВАНТИТАТИВНО ЗНАЧЕЊЕ 

предствља масу супстанце која се 

може растворити у 100g растварача 

на одређеној температури 

 

 

 

КВАЛИТАТИВНО ЗНАЧЕЊЕ 

способност супстанце да са 

растварачем гради хомогену 

смешу 

 



 

                           

                                           

 

 

 

                                      Растворљивост неких супстанци на 20◦ С. 

 

                                                                                                 

      У 100g воде                          У 100g воде                         У 100g воде                         У 100g воде 

   раствара се                          раствара се                          раствара се                         раствара се  

9.6g соде бикарбоне          32g плавог камена               36g кухињске соли                  202g шећера 

настаје 109,6g                       настаје 132g                            настаје 136g                           настаје 302g  

засићеног раствора       засићеног раствора           засићеног раствора            засићеног раствора    

Рачунски задаци 

1. Растворљивост шећера у води на 20◦ С износи 202g. Колико грама шећера и воде се 

налази у 500g засићеног раствора? 

Поступак:   

Познато: R = 202g          то је маса растворене супстанце (шећера)  која се раствара у 100g 

растварача (вода). 

Непознато: маса растворене супстанце (mрс ) и маса растварача (mрч) 

 

 

 

                   202g шећера  +     100g  воде    =  302g засићеног раствора 

                     mрс              +     mрч      =      500g                                          

Засићени раствори имају онолико растворене супстанце колико одговара њеној 

растворљивости  на одређеној температури. 

Незасићени раствори имају мање растворене супстанце од засићеног раствора  на истој 

температури 

Презасићени раствори имају више растворене супстанце од засићеног раствора на истој 

температури 

      m растворене супстанце  +   m растварача   =  m раствора  

 



Постављамо пропорцију: 

202g   :  302g      =   mрс :  500g   

mрс  =     
202g   × 500g   

302g  
                             

Масу растварача ( воде) као разлику  масе раствора и масе растворене супстанце (шећера). 

mрч  =  500g  - 334.44g                 

                                     

                             

                                                         

                          165,56g воде    +  334.44g    шећера    =   500g засићеног раствора 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mрс  = 334.44g 

mрч =  165,56g 

 



 

 

 

 

 

 

 

                    

 


